

# 本市新闻

## 我市远洋渔业企业加快“闯非洲”

## 集购物休闲健康服务等多功能于一体 定海打造“乐龄”特色商业街区



□记者 王倩倩 通讯员 李莉 顾超益

本报讯 昨天上午，定海环城东路和横河路施工现场一片热火朝天景象，工人们正在安装景观小品。不远处的乐龄中心内，工人们忙着粉刷墙壁、铺设防滑地砖，各项施工在有条不紊地进行着。完工后，这里将成为集购物、休闲、健康、服务等多功能于一体的“乐龄”特色商业街区，助力银发经济多元化、高质量发展。

□记者 刘凯

本报讯 近日，在舟山海得利远洋渔业有限公司的信息大屏内，可以看到，该公司的6艘渔船正在安哥拉海岸线以外12到200海里内的专属经济区捕捞作业。同时，还有2艘新船正绕过好望角，开赴渔场。该公司相关负责人表示，安哥拉的这片海域盛产带鱼、竹荚鱼、鱿鱼等经济鱼类，去年单船就实现产量2700余吨。

拉海岸线较长，渔业资源丰富，投资环境正越来越好，特别是经过前几年当地渔业政策调整，渔业发展方向越来越明确，渔业管理政策越来越透明稳定，总体发展形势和投资环境看好。

目，其中浙江兴旺远洋渔业公司就是今年的“新兵”。该公司原本主要在东南太平洋从事远洋鱿鱼捕捞。今年他们准备改装投入4艘渔船，到肯尼亚进行蟹笼作业，目标就是那里的黄金蟹。捕捞上来的活蟹将直接通过空运进口到中国。

“我们管理团队其实来自台州，但是舟山对远洋捕捞的金融支持力度比较大，所以我们选择把企业落户在舟山。”陈星星表示，依靠舟山当地的金融支持他们才有信心到非洲探索新的渔业捕捞基地，“现在我们船正在台州修整改造，有2艘已经基本完成申报，还有2艘也正在申报中，预计下半年就可以投入运营，单船年产量在800吨到1000吨。”

### 养老护理员的故事

## 禾仁·庭闹乐康养中心护士何远眺：跟阿公阿婆一起相互“治愈”

□记者 石艳虹 通讯员 韩锋 文/摄



近日，在位于新城长峙岛的禾仁·庭闹乐康养中心护养区，一位患有认知障碍的老人想“找儿子去”。“阿婆，慢慢走，我陪你。”护士何远眺走上前，牵起老人的手，陪老人在走廊边走边聊(见图)。

都有慢性病，需要长期服用多种药物，药吃完了，就需要何远眺到楼下药房或社区卫生服务中心配药。

有一次，一位老人因住院的老伴微信卸载联系不上了，就赶紧找何远眺帮忙。有老人想把养老院的生活片段分享给儿女，操作不了微信也会向她求助。春天，养老院院子里的花开得漂亮，她就带老人们去院子里“打卡”，给老人们拍照片，传给他们的家人。

人特意拿了一只苹果塞给她：“希望你晚上平平安安的。”当下，“内耗”是不少年轻人踏入职场后的困扰。但入职大半年，这里给了何远眺很大的“治愈”。

今年23岁的何远眺去年11月入职，是我市养老护理行业队伍中为数不多的00后。

去年，何远眺从省内一家高职院校护理专业毕业，并曾在省内三甲医院实习。“面试的时候，我就直言相告，我们招聘的虽然是护士岗位，但也要做一些普通养老护理员要做的事，比如给老人喂饭、翻身等，而且要值夜班。来应聘的大多数年轻人都‘吓’跑了，只有小何和另一个小姑娘愿意留下来。”禾仁·庭闹乐康养中心邵丽芳告诉记者，这大半年来，何远眺的表现非常不错，认真细心，有爱心，愿意学东西，进步很快。

入职头三个月的实习期里，何远眺跟着护理员阿姨“学习”为老人喂饭、擦身、穿衣、洗脚等。“一次抱怨也没听到过，没喊过脏没喊过累。”当时带过何远眺的护理员王燕感叹道。

“小何很细心很认真，我需要配药了，她会用手机把药盒拍下来，买来的药一模一样的，从来没出过差错。”91岁的翁灿灿给她点赞。

老人们有了好吃的也会记着何远眺。有一次值夜班，有一位老

## 我市船企新建船交付温州客户 系2艘环保高效的新材料新能源渔船

□记者 王晓东

本报讯 近日，由我市企业浙江中创量云科技有限公司新建的2艘新材料新能源渔船，正式交付给温州苍南县益发渔业服务有限公司。

据了解，上述公司双方于今年2月签订《14.5米玻璃钢刺网渔船(试验船)建造合同》。

## 舟山“学习达人”挑战赛昨举行决赛

### 8支队伍参加决赛，定海凌云破晓队获一等奖

□记者 常慕城/文 陈永建/摄



本报讯 由市委宣传部指导、“学习强国”舟山学习平台主办的2024年舟山“学习达人”挑战赛，昨天下午在市新闻传媒中心举行决赛(见图)。

区综合行政执法局(城市管理局)3名青年干部组成的定海凌云破晓队荣获一等奖。作为“浙青年·爱学习”系列活动之一，本次比赛得到了我市广大青年的关注和好评。

动之一，本次比赛得到了我市广大青年的关注和好评。“这项赛事是知识与技能的较量，更是大家追求卓越、勇于攀登的生动展现。不仅丰富了我们的精神生活，也促进了个人与组织的共同成长。”市人才公共服务中心干部刘昕说。

## 金鸡山海岸带修复工程扫尾 嵎泗将新增一处生态休闲胜地

□记者 滕海平 通讯员 杨淑媛

本报讯 随着夜幕降临，海岸各个平台逐渐亮起了璀璨灯光，修复后的海岸线蜿蜒曲折，与波光粼粼的海面相映成趣，新建的观景平台、步道等设施在灯光的点缀下更显雅致。

## 普陀一肉品上榜“浙江好猪肉”

□记者 朱丽媛 通讯员 张慧敏 龚微铮

本报讯 在近日举行的浙江土特产·地方猪产业高质量发展大会上，我市选送的舟山市沟头井牧场猪肉产品荣获全省十佳“2024浙江好猪肉”称号。

## 在数字世界中“建起一座城” 全市城市级实景三维建设超230平方千米

□记者 唐嫒 通讯员 庄巧蕾

本报讯 近日，记者从市自然资源和规划局获悉，截至今年8月底，我市城市级实景三维建设已超过230平方千米，覆盖定海、普陀城区及部分乡镇。

作为一个真实场景下的三维数字地图，可全方位、立体化呈现城市中各类自然资源要素的现状和空间分布情况。我市于2019年启动实景三维建设，目前已完成全市域地形实景三维建设、超230平方千米城市级实景三维建设、8.6平方千米范围的建筑模型单体化实景三维建设、150万平方米地下空间三维建模

数据生产、8万平方米分层分户模型建设，以及市行政服务中心、新城客运站、市博物馆、市图书馆、市规划展览馆、市美术馆等6个重点场所的室内景观三维化。

务，应用于社会治理综合信息平台、治安管理、消防救援辅助决策、数字孪生“一张图”、居民房拆迁评估等方面。按照计划，2025年我市将完成203平方千米1:2000基础地理实体生产、城市三维模型快速构建和实景三维模型更新，让城市管理、灾害防治、便民业务办理更加直观便捷。

气象 今日 26℃~33℃ 多云,夜里起局部阵雨。东南风3-4级。 明日 25℃~33℃ 多云。东南到东风3-4级。